
Projekat „Jadar“

Kulturno nasleđe
Očuvanje i promovisanje kulturnog nasleđa doline Jadra

Očuvanje bogatog kulturnog i arheološkog nasleđa doline Jadra, jedan je od prioriteta koji je 
utkan u sve faze predloge koji se tiču razvoja Projekta ,,Jadar” . Studije o  kulturnom nasleđu se 
sprovode u saradnji sa arheolozima, univerzitetima, državnim institucijama, kao i drugim stručnim 
licima u cilju sveobuhvatnog razumevanja kulturnog nasleđa u dolini reke Jadar i razvijanja 
najboljih pristupa koji omogućavaju efikasno očuvanje i promovisanje pomenutog nasleđa. 



Saradnja sa lokalnim zajednicama i 
institucijama kulture   

Dolini Jadra pripada i lokalitet Paulje, arheološko nalazište 
koje datira iz perioda bronzanog doba, staro oko 3.500 
godina. 

Projekat ,,Jadar“ je u svim svojim fazama sarađivao sa 
Muzejom Jadra u Loznici koji je i sprovodio radove na 
iskopavanju kulturnih artefakata. Aktivno sarađujemo  i 
sa lokalnim zajednicama i konsultantima kako bismo 
obezbedili pažljivo iskopavanje  na lokaciji humki i 
povezanih arheoloških pronalazaka, grnčarije, kamenog 
oruđa i predmeta od bronze na ovom lokalitetu.  Rio Tinto 
finansijski podržava ove aktivnosti, primenjujući najviše 
standarde arheološke metodologije tokom terenskih 
radova, kao i tokom laboratorijskih analiza iskopina. 
Naša saradnja datira iz 2010. godine, a samo nalazište se 
istražuje i analizira najkvalitetnijim dostupnim metodama.

Primena nove tehnologije i istraživanja          
za arheološka otkrića 

Neposredna okolina lokaliteta groblja Paulje snimljena 
je LiDAR tehnologijom, što je omogućilo detaljno 
snimanje nekropole, kao i precizno utvrđivanje područja 
arheoloških iskopavanja. Korišćenje ove inovativne 
tehnologije doprinelo je preciznosti arheoloških aktivnosti 
u cilju otkrivanja važnih objekata. 

Arheološka istraživanja koja smo podržali, dovela su do 
pronalaska dokaza o ljudskoj aktivnosti koja datira čak od 
perioda neolita do kasnog srednjeg veka. Predmeti kao 

što su grnčarija, obrađeni i polirani kamen, kao i alatke 
od kremena, nakit, oružje čuvaju se u Muzeju Jadra. Sve 
ovo ukazuje na davnu naseljenost ovog područja. Ovi 
nalazi omogućavaju uvid u različite aspekte života ljudi 
tog doba, kao što su pogrebni običaji, rituali, socijalna 
hijerarhija, tehnološki razvoj i izrada nakita. To su važna 
arheološka otkrića za Srbiju i ponosni smo što smo 
doprineli njihovom očuvanju.

Težnja ka besprekornoj reputaciji u 
oblasti zaštite životne sredine, društvene 
odgovornosti i korporativnog upravljanja 
(ESG)

Poslovanje u skladu sa najvišim ekološkim, socijalnim 
i standardima korporativnog upravljanja (tzv. ESG 
standardi) jedan je od kamena temeljaca našeg 
poslovanja širom sveta. Isti učinak i standardi bili bi 
primenjeni i na Projektu „Jadar“. Težimo besprekornoj 
reputaciji naročito kada je reč o očuvanju prirodnih 
resursa, klimatskim promenama, emisijama gasova 
sa efektom staklene bašte, biodiverzitetu, zagađenju, 
energetskoj efikasnosti i upravljanju vodama. Posvećeni 
smo tome da sve naše operacije osiguraju bezbedno, 
inkluzivno radno okruženje u kojem su zastupljene 
zajednice u kojima poslujemo i u kojem svako može da 
ostvari svoj puni potencijal. 

Naš Kodeks poslovnog ponašanja jasno potvrđuje da ne 
nudimo, ne plaćamo, niti primamo mito, bez obzira na to 
gde poslujemo, koliki je iznos u pitanju, kakva je situacija 
i ko je sve uključen.



Svesni smo da je odgovorno upravljanje uticajima naše 
kompanije i našim poslovanjem od ključnog značaja 
ukoliko želimo dalje da napredujemo i da uspešno 
realizujemo našu strategiju koja podrazumeva da sve 
zainteresovane strane u Srbiji imaju korist od našeg 
poslovanja, baš kao što to radimo širom sveta. 

Svesni smo i uzimamo za ozbiljno činjenicu  da nam 
je poveren pristup materijalima koji su od suštinske 
važnosti, kao i prilika da ih učinimo dostupnim radi 
dobrobiti društva. Pri tome, težimo da omogućimo 
održiviji i značajniji doprinos lokalnim zajednicama i 
srpskom društvu. Radimo u partnerstvu sa drugima 
kako bismo podržali pravičan, održiviji i inkluzivni status 
lokalnih zajednica u dolini Jadra.

Naš društveni učinak i doprinos                           
na globalnom nivou 

Znamo da naše poslovanje ima dalekosežni uticaj na 
društvo. Sarađujemo sa zainteresovanim stranama da 
bismo utvrdili kako mi najbolje možemo da doprinesemo. 
Sposobnost da se sarađuje sa lokalnim zajednicama na 
ostvarenju pozitivnih rezultata sve je važnija, jer društvo 
zbija redove kako bi se uspešno uhvatilo u koštac sa 
globalnim izazovima. 

Sve zajednice u kojma živimo i radimo, uključujući i 
lokalne zajednice iz doline Jadra, od ključnog su značaja 
za naše poslovanje. Njih čine lokalno stanovništvo, 
vlasnici zemljišta, državne institucije i lokalne 
samouprave, poslovni partneri, grupe civilnog društva, 
komšije i naše kolege. Nastojimo da doprinesemo 
zajedničkoj budućnosti i pozitivnim tekovinama tako 
što negujemo trajne odnose sa ljudima, učimo koji 
su njihovi ciljevi i težnje i podržavamo ih u ostvarenju 
istih; izbegavamo ili ublažavamo nepovoljne uticaje i 
poštujemo povezanost sa zemljom.
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